

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41 - 0008 今日8版 第 11630期

2022年5月 星期二 农历壬寅年四月初十

"我们是五月的花海,用青春拥抱时代。我们是初升 的太阳,用生命点燃未来。"在这个青春洋溢的季节,我们 迎来中国共产主义青年团成立100周年。

"牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负 时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑 出当代青年的最好成绩!"五四青年节前夕,习近平总 书记寄语广大青年,凝聚起踔厉奋发、勇毅前进的青

逐梦百年路,奋斗向未来。在民族复兴的壮阔征程

上,中国青年重任在肩,青春中国前程似锦……

一个有前途的民族,总是把关注的目光投向青年;一 个有远见的政党,总是把青年看作推动历史发展和社会进

"国家不可一日无青年,青年不可一日无觉醒。"中国 共产党自成立之日起,就始终把青年工作作为党的一项重 要工作。百年前的5月5日,珠江畔的广州东园,简陋的 竹棚下,马克思画像悬挂在主席台上,"团一大"在"社会革 命万岁"的呼声中开幕。 (下转第4版)

中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

奋进新征程 建功新时代

稳中有进 平稳开局

我市第一季度金融运行综述

□本报记者 许美美 通讯员 李伟

今年一季度,我市受新冠肺炎 疫情、环保管控升级等因素影响, 经济形势面临较大考验。近日,记 者从中国人民银行安阳市中心支行 获悉,全市金融战线协同发力、同 向共振,第一季度金融运行稳中有

信贷总量平稳增长

"人民银行综合运用多种信贷 工具,不断加大信贷投放力度,各项 贷款保持快速平稳增长,增量、增速 均高于上年同期;继续减费让利,支 持包括小微企业、个体工商户在内 的各类市场主体;在保持房地产市 场合理供给的基础上,将更多的信 贷资源向实体经济倾斜,促进制造 业贷款恢复性增长。"人行安阳市中 支党委书记、行长高潮表示。

在新冠肺炎疫情冲击面前,我 市金融部门坚持发扬讲责任、敢担 当精神,多数机构保持了信贷的稳 定增长,为实体经济及时纾难解困, 同时也为全市信贷总量快速增长提 供了强有力的支撑。

我市实体经济、小微企业贷款 保持平稳增长。截至3月末,全市制 造业贷款同比增长7.4%,较上年同 期提高8个百分点;小微企业贷款余 额509.2亿元,同比增长14.2%。一 季度,全市共新增小微企业贷款 34.3亿元。其中,授信1000万元以 下的普惠小微企业贷款余额130.1 亿元,同比增长11%。小微企业授 信户数为7043户,同比增长13.8%, 其中贷款户数为5933户,占比 84.2%, 较上年同期上升1.5个百分 点。此外,个体工商户经营性贷款 同比增长24.3%。

信贷结构更加优化

金融支持乡村振兴不断发力, 县域及涉农贷款增长提速。今年, 人行安阳市中支加大地方法人金融 机构支农支小再贷款力度,并对农 业银行县级"三农"金融事业部执行 差别化存款准备金率政策,积极引 导金融力量服务乡村振兴。

一季度,我市县域共新增各项 贷款 76.1 亿元,占全市增量的 53.4%。截至3月末,五县(市)各项 贷款余额同比增长17.8%,高于全 市平均水平1.4个百分点。全市涉 农贷款同比增长14.7%,农户贷款 同比增长23.2%,分别高于上年同 期1.5个百分点和两个百分点。

同时,我市各项存款稳定增长, 可用资金非常充裕。截至3月末, 全市人民币各项存款余额 3933.5

亿元,同比增长11.6%,较上年同期 低1.1个百分点,高于全省平均增速 两个百分点,排名第六位。一季度, 全市新增各项存款281.3亿元,同比 多增49.6亿元;全市存贷款余额之 和同比增长13.4%。余额存贷比为 61.1%,较上年同期提高2.5个百分 点;新增存贷比为50.7%,较上年同 期低7.1个百分点。

金融支持持续发力

小微企业吸纳就业,涉及民生, 是提升全社会福祉、实现共同富裕 的重要抓手。高潮表示,要将支持 小微企业作为区域金融发展的长期 任务和核心工作。我市金融机构要 不断改进和优化服务,信贷供给要 做到"量增、面扩、质优",切实打通 小微企业融资的"最后一公里"。

(下转第2版)



喷灌机给麦田灌溉

农技专家在麦田指导

浇好灌浆水 全力保丰收

□本报记者 曲海庆 文/图

5月7日下午,在安阳县瓦店乡高标准农田示 范区内,村民正在对麦田浇灌灌浆水。

当前正值小麦灌浆期。灌浆期是保证小麦颗粒 饱满、增加粒重的关键时期。安阳县在做好疫情防 控的同时,及时组织群众抢抓农时,浇好灌浆水。

近年,安阳县建成高标准农田3.1万公顷,占 全县耕地面积的92%。示范区内,滴灌、微灌等 智能化、一体化体系的应用,降低了灌溉成本, 提高了灌溉效率。截至目前,该县已完成灌溉2.2 万公顷。

一线见闻・基层行

建功新时代 奋进新征程

-热烈祝贺政协安阳市十三届五次会议开幕

在全市上下同心协力抗击新冠肺 炎疫情和统筹推进经济社会发展的关 键时刻,市政协十三届五次会议隆重 开幕,这是凝心聚力、共商大计的盛 会,是鼓舞斗志、团结奋进的大会,是 全市人民政治生活中的一件大事,也 是共商安阳发展大计的一次盛会。对 大会的召开表示热烈祝贺! 向参加会 议的全体委员、社会各界人士和大会 工作人员致以诚挚的问候!

这次会议将发挥人民政协专门协 商机构作用,发挥各民主党派和各届 人士的积极作用,谋划政协新一年的 工作,为我市建成"一个强市"、实现 "八个领先"奋斗目标集众智、献良策、

2021年是党和国家历史上具有里 程碑意义的一年。这一年,我们隆重庆 祝党的百年华诞,"两个一百年"历史 交汇;"十四五"规划开始实施,制定党 的第三个历史决议,如期打赢脱贫攻 坚战,如期全面建成小康社会、实现第

一个百年奋斗目标,开启全面建设社 会主义现代化国家、向第二个百年奋 斗目标进军新征程,正昂首阔步行进 在实现中华民族伟大复兴的道路上。

2021年,我市面对洪涝灾害和新 冠肺炎疫情交织叠加等复合因素的严 重冲击,在市委、市政府的坚强领导 下,坚持稳中求进工作总基调,统筹推 进经济社会发展、疫情防控和灾后重 建,扎实做好"六稳"工作,全面落实 "六保"任务,实现了主要经济指标两 年平均增速保持增长、经济运行总体

最强大的力量是同心合力,最有 效的方法是和衷共济。长期以来,全 市各级政协组织和广大政协委员认真 贯彻党中央、省委、市委决策部署,牢 牢把握团结和民主两大主题,紧紧围 绕全市中心工作,为党委分忧、为发展 尽责、为人民服务,展现了政协担当、 政协力量、政协风采。2021年,市政协 各界委员、政协各参加单位和各专门

委员会强化政治引领,聚焦高质量发 展,围绕"十四五"规划实施、紧扣常态 化疫情防控、夏季洪涝防汛,保障和改 善民生、统筹发展等重点任务,坚持建 言献策与凝聚共识双向发力,切实发 挥专门协商机构作用,担负起新时代 人民政协的新使命、新任务,解放思 想、苦干实干,凝心聚力、奋勇争先,为 建成"一个强市"、实现"八个领先",全 面建设社会主义现代化活力古都出彩 安阳贡献了政协力量。

2022年是中共二十大召开之年, 是深入贯彻落实市第十二次党代会精 神,打造我市"三区五中心"、建成新时 代区域中心强市的开局之年。我们一 定要全面落实市第十二次党代会建成 "一个强市"、实现"八个领先"部署要 求,以落实党对政协工作的全面领导 为根本原则,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入学 习贯彻中共十九大和十九届历次全会 精神,深入学习贯彻习近平总书记关

干加强和改进人民政协工作的重要思 想和中央政协工作会议精神,不断增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、增进 "四个认同"、做到"两个维护",把加强 思想政治引领、广泛凝聚共识作为履 职工作的中心环节,围绕事关"国之大 者"的全局工作建言资政、凝心聚力;积 极服务改革发展大局,促进民生福祉 改善发挥政协优势,大力推进政协工 作创新,在政治协商瞄准大事、民主监 督聚焦难事、参政议政关注实事上下 功夫、求实效,努力在开启新征程中彰 显政协作为,干出新时代人民政协的 新样子,为建成新时代区域中心强市

以优异的成 绩迎接中共 二十大的胜 利召开。

预祝大 会圆满成

政协第十三届安阳市委员会 第五次会议召集人会议召开

本报讯 (记者 刘云鹏)昨天下 午,政协第十三届安阳市委员会第 五次会议召集人会议在富力万达嘉 华酒店召开。会议以视频形式在各 县(市)区分会场同步举行。市政协 党组副书记、常务副主席韩力农出 席会议并讲话。市政协秘书长王忠 主持会议。

在青春的赛道上奋力奔跑

韩力农在会上强调,各小组召 集人要高度重视、尽职尽责、担当作 为,勤动脑思考问题、勤动腿了解问 题、勤动手解决问题、勤动口宣讲问 题,把一切问题考虑到位、解决到 位,把会议开成一个团结、民主、求 实、振奋的大会,确保会议圆满成

韩力农指出,要严格按照防疫 规定要求,抓好会前、会中、会后的 防疫工作,把好会场、住地、食品、卫 生、安全各个环节,做到点对点交 接、源头可追溯,确保不出现疫情、

安全问题。要把好网络安全关,确 保网络信号传输畅通。要做好选举 工作,彰显政协的团结民主。要严 格遵守大会的组织纪律、生活纪律、 工作纪律、廉洁纪律,不折不扣地落

韩力农要求,要提前思考工作, 把握好工作的重点、关键点、衔接 点、漏洞点,确保工作不出现纰漏。 按照会议任务分工,一项一项研究、 一项一项解决、一项一项安排、一项 一项落实,负责任地完成好工作。 对工作要不推、不拖、不避,切实担 负起组织分配的工作,不负组织的 信任和委托。大会秘书处要对各项 工作搞好组织协调和督导,对可能 出现的问题及时协调、处理并报告, 确保大会圆满成功。

王忠在会上宣读了成立政协第 十三届安阳市委员会第五次会议临 时党委的通知。

肩负各界重托 满怀议政热情

市政协委员向大会报到

本报讯(记者 李庆龄 李慧) 带着政治协商、民主监督、参政议 政的使命, 昨天, 参加市政协十三 届五次会议的委员们陆续来到富力 万达嘉华酒店报到。未来两天,他 们将围绕全市大事、要事和人民群 众关注的热点、难点问题积极建言

"今年我带来了关于推进我市 航空产业高质量发展建议的提案。" 市政协委员张国英说,"安阳有'中 国航空运动之都'的美誉,已经连续 多年举办航空运动节。我建议,今 后可以通过加强航空俱乐部建设、 发挥航空赛事效应、丰富航空旅游

内容、打造安阳航展品牌、开展航空 研学培训5个方面,促进我市航空 产业高质量发展。"

"作为政协委员,既是一份荣誉, 更是一份责任。我将不断提升自己, 以积极的心态、饱满的热情为我市经 济社会发展建言献策,为建成'一个 强市'、实现'八个领先'作出自己的 努力。"市政协委员孙立新表示。

据了解,委员带来的提案涉及 经济、文化、民生、食品安全、文明城 市创建等各个方面。大家纷纷表 示,会议期间将认真听取报告,积极 参加讨论,切实履行委员职责,集中 精力开好这次大会。

加强自身建设 有效提升履职水平

·市人大常委会 2021年亮点工作回眸之六

□本报记者 王庆华

为打造过硬的干部队伍,市人大 常委会主动适应"重要窗口"对人大工 作提出的新任务、新要求,始终以政治 建设为统领,奋力打造让市委放心、让 人民群众满意的政治机关、国家权力 机关、工作机关、代表机关。

扎实开展党史学习教育

市人大常委会坚持高标准谋划、 高质量推进党史学习教育,通过开展 读书班、研讨会、专题党课、演讲比赛 等方式,深入学习中国共产党历史和 党的十九届六中全会精神,从百年党 史中感悟加强党的领导的重要性,感 悟"江山就是人民、人民就是江山"的 丰富内涵,深刻领会"两个确立"的决 定性意义,切实做到学史明理、学史增 信、学史崇德、学史力行; 赓续红色基 因,承继伟大建党精神,深入推进"我 为群众办实事"实践活动,解决市文体 中心建设、安阳河下游堵塞等129项 具体问题,推动党史学习教育取得实 实在在的效果。

持续提升履职服务能力

结合常委会会议议题,市人大常 委会举办政务服务、立法工作、社区治 理等5次专题讲座,有针对性地提升

常委会组成人员的审议能力;开展"转 作风、提效能"警示教育整顿和"文经 我手无差错,事交我办请放心"能力提 升活动,组织机关干部履职能力、人大 宣传工作等5次专题培训,推动"智慧 人大"建设,不断锤炼干部能力作风, 全面提升服务保障质量;积极推动安 阳、鹤壁、邯郸、晋城等三省七市人大 协同发展,共同助力卫河流域生态治 理和高质量发展。

深入宣传人民代表大会制度

2021年11月29日是市人大常委 会设立40周年。为深入贯彻中央人 大工作会议精神,大力宣传人民代表 大会制度,市人大常委会召开了纪念 大会,建成了安阳人大发展史馆,制 作了《与时代同步与人民同行》专 题片,印制了《人民至上》纪念画 册,举办了书画摄影展,全方位、多 角度地宣传人大制度、人大工作,进 一步增强了全社会的人大意识、民主 意识、法治意识。

律回春晖渐,万象始更新。站在 新的历史起点上,市人大常委会将只 争朝夕、奋发有为,为建成"一个强 市"、实现"八个领先"奋斗目标,建设 社会主义现代化活力古都出彩安阳贡 献人大力量,以优异成绩迎接党的二 十大胜利召开。